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kuryr 23. prosince 2023

Rada bezpečnosti OSN schválila rezoluci o Gaze
„kastrovanou“ USA
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Spojené státy i Rusko se zdržely hlasování, ale z opačných
důvodů

Rada bezpečnosti OSN konečně přijala rezoluci vyzývající k urychlení
dodávek pomoci zoufalým palestinským civilistům v Gaze poté, co
Spojené státy hlasování o několik dní zdržely a vyzvaly členy, aby text
zbavili jakýchkoli přímých výzev k zastavení palby nebo zastavení bojů
mezi Izraelem a Hamasem.

Patnáctičlenná rada v pátek podpořila oslabený text v hlasování 13:0,
přičemž Spojené státy i Rusko se zdržely hlasování. Těsně před
konečným hlasováním využily USA své právo veta k odmítnutí ruského
pozměňovacího návrhu, který se snažil znovu zavést výzvu
k „naléhavému zastavení nepřátelských akcí“ namísto vágní prosby
o „vytvoření podmínek“ pro případný mír. 

Stálý zástupce Moskvy v OSN Vasilij Nebenzia řekl , že Rusko je
připraveno podpořit původní návrh SAE z „úcty k našim arabským
přátelům“, i když text „byl již od samého začátku bezzubý“. Washington
se však uchýlil ke své „oblíbené taktice nátlaku a vydírání“ a zajistil,
aby byla rezoluce zcela „kastrovaná“, uvedl ruský diplomat.

„Spojené státy ve skutečnosti převzaly návrh a uzurpovaly práci na
textu, zatímco ‘kroutily rukama’ delegacím regionálních států v
zákulisních kontaktech. Pod americkým tlakem text ztrácel důležitá
ustanovení s každým novým vydáním,“ řekl Nebenzia radě.
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Hlasování o návrhu sponzorovaném SAE se mělo konat v pondělí, ale
delegace se celý týden snažily vyhnout třetímu americkému
vetu. Washington předtím vetoval dvě rezoluce Rady bezpečnosti o
Gaze, a to 18. října a 8. prosince.

Nebenzia dále obvinil USA z oslabení textu, „aby dal Izraeli volnou ruku
k dalšímu neomezenému bombardování civilní infrastruktury a civilního
obyvatelstva Gazy“. Přijatá rezoluce byla zbavena požadavku, aby
OSN monitorovala humanitární pomoc a ponechala plnou kontrolu nad
veškerou pomocí přicházející do Gazy v rukou Izraele.

Než se zdržela hlasování a nakonec nechala opatření projít, americká
velvyslankyně Linda Thomas-Greenfieldová radě řekla, že je „těžké
přehánět, jak naléhavé je to… toto usnesení hovoří o závažnosti této
krize a vyzývá nás všechny, abychom tak více učinili.”

Palestinský zmocněnec při OSN řekl, že rezoluce je stále „krokem
správným směrem“, i když Radě bezpečnosti trvalo asi 75 dní, „aby
konečně vyslovila slova ‚ukončení nepřátelských akcí‘.
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